

苹果谷歌之外还有啥选择?

# “隐私门”暴露国产手机尴尬

本报济南5月1日讯(记者 桑海波)“苹果、谷歌涉嫌记录用户位置信息,可是我又不得不用,因为市场都被国外产品占领了,即便买了国产品牌手机,用的操作系统也不是国产的”。针对近期苹果、谷歌陷入“隐私门”,业内人士指出,该事件暴露了目前移动互联网市场上国产手机操作系统缺位的尴尬。

在移动通信领域,通讯网络软件和设备自主可控至关重要。如今,在强手如林的市场上,市场份额却被谷歌Android、苹果iOS、诺基亚Symbian、微软Windows mobile、黑莓BlackBerry等几大国外手机操作系统蚕食,国产操作系统手机难觅身影。

“一款苹果手机几千元,还有人排队抢购,一款国产手机只卖几百元,却被冠以山寨机、低档货的头衔,这就是国产手机的尴尬。”在省城通信行业工作多年的刘先生对记者说,尽管一些国产手机采用了自己的手机系统,但在功能、使用体



验上,较苹果、谷歌等国外手机系统仍有较大差距。

“对于国内从事手机操作系统研发的企业来说,应尽快建立、形成

成熟的国产操作系统,否则将再次失去3G领域的‘话语权’。”国内一家手机软件厂商的负责人表示,国产手机企业一直没有放弃自主研发手机操作系统的努力,但市场需要实力说话,谷歌、苹果等几大操作系统较长时期的发展以及众多厂商的参与形成的市场规模,国内厂商短期内难以超越。

记者了解到,早在3G登陆内地市场之前,一些国内厂商就着手研发手机操作系统。比如,凯思集团的Hopen(昊鹏系统)、科银京成Delta(道系统)、波导的Doeasy(多易随系统)等,其他还有一些在Linux开源系统上进行二次开发的操作系统平台,如宇龙的Linous(领驰系统)、南京移软的mLinux等等。这些操作系统在产业化道路上艰难前进,时至今日,当初誓言放手一搏的国内厂商却偃旗息鼓。

既然看好市场,为何又中途退出呢?国内一家操作系统软件研发公司中标软件负责人道出了实情。“正面与谷歌、苹果等手机厂商竞争,我们还不具备实力,我们公司一年的收入只有1亿元,而苹果公司今年一季度的iPhone手

机销售收入就高达110亿美元。”该人士称,公司从事国产操作系统研究已经有20多年时间,很早就考虑到手机操作系统的发展趋势,但是综合考虑各种情况后,还是决定放弃。

除了资金实力差距,缺乏消费需求的引导,也是国产厂商难以与国际巨头抗衡的另一重要原因。业内人士指出,研究移动操作系统必须形成一个产业链,软件厂商要与上游的芯片厂商、下游的智能产品厂商共同研发,才有可能成功,但目前不要说国际巨头,就连国产厂商也不愿意运用国产软件。

“本来实力就不够,还只在自己一个比较小的圈子里,所以很难取得发展。”3G产业联盟秘书长项立刚认为,国内厂商如何摆脱受制于人的尴尬?专家呼吁,国家应该尽快主导建立移动操作系统产业联盟,让软件厂商、硬件厂商、移动运营商结合起来,尽快研发国产移动操作系统。

## 济南千足金1天暴涨15元/克

追涨国际行情,最贵每克419元

本报济南5月1日讯(记者 崔滨)金价的涨势和过节的热情一样来得凶猛。4月29日还停留在每克404元的千足金首饰价,只用了1天就在1日暴涨到419元/克。山东万格黄金分析师于曜认为,受到国际金价连续走高和节日消费旺季的影响,黄金价格又迎来一轮涨势。

1日的省城泉城路上,各大商场的珠宝首饰店内人头攒动、购买踊跃,但最引人注目的,还是各家店内的价格牌。在周大福、周生

生等首饰店内,千足金饰品已经攀高到了每克419元这一令人咋舌的价位,继4月下旬突破每克400元后,继续刷新着省城金价新高的纪录。

而除此之外,金至尊、齐鲁金店等省城黄金首饰店的千足金价格,也维持在每克404元左右的高位,“这几天可能还会涨价,建议您抓紧选购。”泉城路六福珠宝的销售人员对记者说。

虽然金价连续走高,但“五一”小长假的消费潮、结婚潮以及

买涨不买跌的心理,使得黄金首饰和投资金条依然成为市民选购的焦点。中国黄金济南旗舰店的李雪华店长1日告诉记者,“五一”期间该店的投资金条销售量增长了10%以上;而在泺源大街中国金币店选购熊猫金币的市民杜先生则表示,今年新版的熊猫金币只用了一周多时间,套币价格已经涨到了19900元。

启动新一轮黄金上涨行情的是近来国际金价的不断走高,由于美元近期持续疲软,避险保

值功能强大的黄金价格不断攀升,受此影响,国内黄金也在近期购买旺季的带动下,上海黄金交易所AU9999黄金价格4月29日报收320.18元/克。

“由于美国继续实行量化宽松政策,美元的汇率在一段时期内仍将疲软,而由此加剧的影响经济增长的因素也在增多,这样的情况下,避险保值功能突出的黄金,将有望继续保持上涨通道。”山东万格黄金分析师于曜认为。

本报济南5月1日讯(记者 桑海波)近期,银行、信托公司掀起了一股艺术品理财产品发行热潮,投资门槛动辄百万,资金用于投资名人字画。高达10%的预期年化收益率,让其他理财产品望其项背。

受艺术品市场牛市行情的影响,艺术品信托投资近期迅速升温。近日,国内一家银行专门为高端客户定制了一款艺术品信托理财产品,销售情况异常火爆。该款

艺术品信托理财产品投资门槛100万元,期限1年,预期年化收益率为10%,主要投资于齐白石、张大千、徐悲鸿等中国书画、书法大师的作品,以及二十世纪油画大师、当代艺术家作品。

诸如此类的艺术品理财产品层出不穷,中融信托近日发行了“融美1号艺术品集合资金信托计划”,发行规模仅1亿元,投资门槛为100万元,运作期12个月,预期年化收益率为8%,为非保本固定

收益型产品。而北京信托近期发行的“宝腾一号艺术品投资集合资金信托计划”,预期年化收益率则为9%-10%。

除了中信信托和中融信托涉足发行艺术品信托投资计划,国投信托更是已经发行了9期艺术品信托产品,向投资者募集的资金规模超过60亿元。

对于艺术品理财产品热销现象,金融界网站分析师认为,面对资本新规和利率市场化改革双重

压力,银行仅靠存贷息差的盈利模式已经不可持续。银行为创新投资产品、拓宽渠道,吸引投资者,针对高端客户与信托公司推出了“另类理财产品”。不过,艺术品理财产品走火也伴随着质疑声,有业内人士指出,当前艺术品的价格已经脱离了其本身的价值。目前,大多数金融机构发行的艺术品投资产品并非“保本”,如果艺术品市场泡沫被挤破,购买银行理财产品的投资者很可能损失惨重。

## 山东矿产资源整合通过国家验收

本报济南5月1日讯(记者 张璐)记者从省国土资源厅获悉,通过大规模矿产资源开发整合,我省探矿权数量已由1760个减少到1379个,采矿权由5998个减少到4806个,与2005年相比,分别减少30%和45%,全省煤、金、铁等重要资源平均回收率提高到3%以上。山东矿产资源整合已通过国家验收。

据悉,通过矿产资源开发整合,我省矿产资源开发规模化、集约化程度进一步提高,全省大中型矿山企业占全部矿山企业的比例由9%提高到34%;资源利用率和经济效益明显提高,全省煤、金、铁等重要资源平均回收率提高到3%以上。

据介绍,在矿产资源开发整合中,我省确定以保护和合理开发利用矿产资源、做大做强资源型产业为目标。在全国率先出台了关于整合实施方案编制、审查工作的规范性文件。

在对全省矿业权进行调查摸底、登记造册的基础上,确定了全省100个整合重点矿区,编制了整合实施方案,按程序报省政府批准。

同时,我省明确整合重点矿区,实行挂牌督办。全省确定省级重点挂牌督办矿区5个、市级重点挂牌督办矿区47个。重新制定了26个主要矿种新办矿山及生产在建矿山整合后最低开采规模标准。

齐鲁晚报棋院 欢迎您的孩子来学棋

## 西部基地开始招生啦!

少年围棋集训队选拔 招募幼儿园、小学联合办班

西部基地地址:济南市历下区姚家40号(济南东方陶瓷琉璃城)1#光100号(姚家庄街内500米);

棋院总部地址:经十路16127号(人口密集的联合办班);

咨询电话:0531-86689112 官方网站:www.qizik.com

齐鲁晚报棋院是全国唯一一家集围棋教学、围棋比赛、围棋产品研发、围棋文化推广、围棋对外交流于一体的综合性围棋机构,拥有强大的教练队伍,一流的训练设施,完善的后勤保障,先进的教学理念,科学的教学方法,严谨的训练态度,丰富的办赛经验,雄厚的科研实力,浓郁的文化氛围,良好的社会信誉,赢得了社会各界的一致好评。

**箭牌糖果(中国)有限公司**  
**WRIGLEY Confectionery (China) Limited**

## 郑重声明

近期我公司发现有不法分子利用虚假广告或名义来进行“中奖”诈骗活动。他们以“大奖”、“免费送人”等多种手段诱导,并通过虚假宣传或者其它途径,在淘宝网名下的“获奖页面”,我公司在此郑重声明,我公司没有举办任何抽奖活动,也不法分子的上述欺诈活动,敬请我们消费者在任何时候和经济界。

我们已通过专业的第三方公证机构对公证处公证再公证看虚伪上当受骗。同时已报警公安部门进行刑事立案。在警方的协助下,已有多名涉案人员被公安机关成功抓获,并已对犯罪嫌疑人依法提起公诉,判处有期徒刑。其中,2009年11月26日,经省高级人民法院终审判决,被告人有期徒刑二年六个月,缓刑二年六个月。处罚金额人民币2000元至5000元不等。

我们呼吁社会各界共同监督和控告部门,严厉打击虚假广告,举报投诉合法举报。同时向消费者,请用正规途径购买我们的商品,热线:800-850-0000,警钟长鸣!

箭牌糖果(中国)有限公司  
2011年5月2日